

“法润老兵”专项行动知识竞赛举行

本报讯（记者 锦绣）为提升全市退役军人事务工作者业务水平和依法行政能力，7月15日，市退役军人事务局举办“法润老兵”专项行动知识竞赛。此次竞赛以《“法润老兵”专项行动知识竞赛题库》为主，由单选题、多选题、判断题、填空题、简答题以及论述题组成，涵盖安置就业、优抚褒扬、服务保障、拥军优属、军休服务以及信访工作条例等内容，

各县区派代表参赛，竞赛采取笔试和现场陈述的办法，有效检验参赛队员的业务水平，展现了其深厚的政策法规功底和熟练的业务操作能力。竞赛结束后，参赛选手纷纷表示，此次活动为他们提供了一个相互学习、取长补短、共同提高的平台，提升了服务水平。该局有关人员表示，通过竞赛，充分

展示了全市退役军人事务系统工作人员良好的精神风貌，达到了以赛促学、以赛促练、以赛促干的效果。全市退役军人事务系统工作人员将以此次竞赛为契机，以追求极致的韧劲把退役军人服务保障工作做实、做细、做具体，持续推动全市退役军人服务保障工作高质量发展，不断提升退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感、荣誉感。

加快融入京津冀就业服务协同发展步伐

我市驻石家庄劳务就业服务站揭牌运营

本报讯（记者 锦绣）近日，市就业和人才服务中心与石家庄国际人才城河北诺亚人力资源发展集团有限公司（以下简称诺亚集团）达成了战略合作伙伴关系，并在该公司设立了大同市驻石家庄劳务就业服务站。据悉，这是我市在河北省设立的首家劳务就业服务站，也是我市首家依托规模国企设立的驻外劳务就业服务站。

诺亚集团是河北人力资源服务行业的领军单位，在全国人力资源服务领域处于引领位置。在20多年的发展历

程中，该集团依托中高层次人才的优势，集中培育以创新创业孵化项目为代表的新型生产力，在推动科技成果转化、建设现代化人力资源产业园区、打造全国一流国际人才城、创建国家级人力资源产业园、有规模、有效益、品牌好、影响大，对当地经济社会发展起到了不可或缺的推动和保障作用。该集团发展模式和成功经验，可以有效校准我市在相关行业领域发展方面的认识、眼界，示范、带动我市相关行业领域健康快速发展，对我市建设高

质量就业和人才服务格局意义重大。是日，该中心与诺亚集团总部举行了隆重的签约、揭牌仪式。随后，该中心考察团一行应邀赴石家庄市就业服务中心考察学习，现场参观了该市灵活就业市场的平台运转情况，实地观摩了该市大学生创业孵化园的日常运营情况，双方围绕劳务就业和人才服务合作等内容进行了有益探讨，为推进我市灵活就业带动就业、创业孵化拉动就业、劳务输出推动就业创造了条件。考察团一行还赴位于该市的北京七渡互联网信息

技术有限公司总部，考察了解该公司打造的“灵工邦”新业态用工平台的载体性能、技术特点和运营模式，双方就实现大同市特别是平城区零工市场数智化建设发展达成了初步合作意向。该中心负责人表示，我市驻石家庄劳务就业服务站的揭牌运营，不仅初步实现了建立健全我市京津冀就业人才服务站体系的工作目标，而且为逐步实现全市对外劳务输出以及整体就业创业和人才服务工作高质量发展提供了新的路径。

都市茶座

露营火爆 文明先行

魏冬妮

支着折叠桌、缠着小串灯、撑起复古天幕，三两好友围炉煮茶，回归诗意田园。盛夏时节，“拥抱山野”的沉浸式露营已成为大众休闲旅游新风向。有特色、有内涵、有品位的乡村精品旅游景点，不仅成了当地热门户外聚集地和网红打卡点，还成为乡村振兴的有力支撑，带动村民吃上旅游饭。

露营野营为盛夏时节带来更多乐趣，也带来了消费潜力和商机。以云州区各露营地为例，仅今年“五一”假期累计接待游客就达12460人次，旅游收入52.1万元，同比增长28%和22%。不仅市场上的帐篷、天幕、折叠桌椅、烧烤架等露营装备的成交量大幅上涨，“露营热”还为露营地周边村镇新增大量就业岗位，帮助村民增收的同时，也为乡村振兴提供了可持续发展动力。

露营能够日益受到人们的青睐，一方面在于相较于远途旅游和周边游，露营野营不用长途跋涉，也无需太高成本，便能在亲近自然中放松身

心；另一方面，我市依托火山、湿地及黄花等优质生态资源，各露营地深入挖掘本地特色，推出多种风格的露营模式，拍摄各种高颜值、浓浓文艺范的露营照片，年轻化、个性化的审美和风格，符合众多年轻群体追求的生活。

值得注意的是，露营热虽为人们带来了新鲜体验，却也出现了一些亟待规范的问题。比如，一些游客为规避露营基地的场地费，选择在未开发的“景区”露营，不仅安全没有保障，而且随意丢弃垃圾、破坏环境的现象时有发生，甚至还有人违规使用明火，给森林防火安全带来隐患。

要让游客舒心又省心，“安营扎寨”，既要持续在场地供给、完善配套设施、丰富露营产品等方面下功夫，又要加强管理、整治乱象，对危险和不文明露营行为进行监管。只有深挖不断释放的消费潜力，满足消费者的新期待，才能让露营行业健康有序发展。

关爱山川河流 守护母亲河

云冈区保护母亲河志愿服务启动

本报讯（记者 曹飞）日前，在御河西韩岭乡高店段，由云冈区河长办、云冈区文明办主办，云冈区志愿服务联合会、大同万达广场承办的第六届保护母亲河·十里河活动暨“关爱山川河流，守护母亲河”志愿服务活动正式启动。

活动现场，来自全区各行各业的50多名志愿者积极协助专业河道保洁员清理河道的漂浮垃圾，捡拾岸堤垃圾，小到烟头、纸屑，大到包装袋、饮料瓶、废旧生活用品等一一被“收入囊中”，每个垃圾袋里都装满“战利品”，经过一个多小时的忙碌，水面、岸堤、步道、绿化带变得更加干净整洁。志愿者还沿河巡查河道生态环境，发放节水护水宣传资料，践行志愿精神，用热情与汗水、爱心与行动带动更多人关爱山川河流，倡导节水护水文明行为，传递人与自然和谐共生的正能量。

“我从小在十里河附近长大，小时候经常和小伙伴们在河边玩耍、捉鱼。我要行动起来，从自身做起，从小事做

起，养成良好的环保习惯。”志愿者李先生说道。“我们要积极宣传保护母亲河的重要意义，增强公众的环保意识和责任意识，让更多的人了解十里河的现状和面临的问题，激发大家的保护热情和积极性。同时，通过举办环保讲座、发放宣传资料、开展主题活动等形式，让保护母亲河的理念深入人心，形成全社会共同关心、支持和参与保护母亲河的良好氛围。”

云冈区河长办负责人说：“关爱山川河流，守护母亲河，这不是一句空洞的口号，而是一份沉甸甸的责任和使命。在第六届保护母亲河·十里河活动中，我们每一个人都应该行动起来，用自己的实际行动，为十里河的保护和治理贡献一份力量。”

保护山川河流，功在当代，利在千秋。云冈区第六届保护母亲河·十里河活动暨“关爱山川河流，守护母亲河”志愿服务活动立足于学雷锋志愿服务制度化、常态化，让保护生态环境，关爱山川河流，维护河湖健康成为每一位志愿者的共识。

开展“禁毒+反诈”宣传 构筑拒毒防诈安全网

本报讯（记者 曹飞）近日，云冈区西花园街道柳园社区组织党员、网格员深入辖区开展“禁毒+反诈”宣传活动，并发动基层群众积极参与活动，打通“禁毒+反诈”宣传教育的“最后一公里”。

活动中，社区工作人员、党员志愿者、网格员通过悬挂条幅、张贴海报、发放禁毒反诈宣传单等形式，让群众明白毒品对个人、家庭和社会的危害，鼓励大家积极举报毒品违法犯罪行为，共同构建全民禁毒防线。同时，工作人员针对电信网络诈骗的新

型方式、作案手法进行了详细讲解，面对面、手把手指导群众安装和使用“国家反诈中心”APP，并叮嘱大家不要贪图小便宜，不要向陌生人透露自己及家人的银行账号等信息，接到可疑电话、短信时，不随意给陌生人转账汇款。

据统计，本次活动共发放禁毒宣传手册、反诈宣传资料、防养老诈骗宣传册100余份，答疑解惑10余次，增强了群众参与禁毒反诈的主动性和积极性，营造了文明、平安、和谐的社区环境。

城管部门全力打好防汛主动仗

本报讯（记者 张志忠）为全力做好我市城市排水防涝预防与处置工作，连日来，市城市管理部门“闻汛”而动，贯彻以人为本、以防为主、防抢结合、科学调度、全力抢险的方针，坚持统一指挥、属地管理、分级负责、有序进行……今年入汛以来，我市市政系统排水防涝分指挥部落实责任、排查隐患、强化调度、防汛备汛，扎实做好建成区范围内29个易积水区域的排水防涝及其他各项防汛工作。遇到降雨天气，市城市管理局“市政防汛”微信群第一时间响应，群内各防汛相关单位人员也会第一时间奔赴各自指定的岗位，汇报现场情况。

当前，随着进入“七下八上”防汛关键期，市城市管理部门始终绷紧防汛安全这根弦，以高度的责任感，扎实做好防汛关键期各项防御工作。继续密切与市防汛抗旱指挥部和气象、水文部门的联系，及时掌握天气预报、降雨等信息并传达到各成员单位，各成员单位全面掌握辖区情况，及时提供排水管道、箱涵、桥涵泵站等城市排水防涝设施运行管理信息、涝情、灾情信息；强化预防内涝灾害思想和自我保护意识，落实排水防涝抢险队伍和责任人以及保障车辆和机械设备；足额补充更新防汛物资，合理配置，应对急需。同时，各排水防涝指挥机构实行24小时值班制度，全程跟踪雨情、水情，一旦发生险情，积极投入排涝、抢险、救灾工作，最大程度减少损失。

“夜校”助力劳动者技能提升

本报讯（记者 董芳）从6月底开始，市总工会工匠学院陆续开设了农民工夜校和产业工人夜校，一堂堂堂接地气、冒热气的课程，成为了广大农民工和产业工人学习提高、交流互鉴、创新创造、成长成才的有益平台，丰富了他们的夜生活。

“以前白天只顾着干活，晚上就消磨时光，‘夜校’让我学到了不少技能，生活也更充实了。”参加了今年第一期农民工夜校的王军兴奋地说。据了解，为进一步提高农民工和产业工人的思想理论素质和实际工作能力，培育新质生产力，促进全员技能水平提升，市总工会工匠学院的专业老师认真备课制定教学大纲，讲授建设工程安全知识、消防知识和建设工程质量要点等课程，涵盖房建、市政、水利、公用等行业，内容涉及法律法规、实用技能培训、常见的安全隐患及事故案例、应急救援逃生知识等，干货满满。

据市总工会工匠学院有关负责人介绍，当下，科技发展迅速，社会分工也日益精细化、专业化，对农民工和产业工人的素质和技能要求越来越高。他们其中很多人都有技能提升的愿望，但到社会上学习培训和培训，不但时间上很难安排，培训费用往往也让人望而却步。鉴于此，学院从2021年起开设农民工夜校和产业工人夜校，不收学费，根据劳动者在岗位上的实际需求，针对性地为其“充电”。截至目前，已举办了19期，939人从中受益。此外，对工程项目而言，也能在提升劳动者安全意识、技能水平的过程中，进一步提高施工效率和生产质量。



7月16日，长沙县蓝天救援队在浏阳河开展现场救援模拟演练。

当日，“2024年长沙市‘防溺水大篷车’走进城乡安全教育公益课堂”在位于浏阳河畔的湖南省长沙县梨树街街道揭幕。暑假期间，中南大学湘雅医院医护志愿者团队、长沙县蓝天救援队、长沙县蓝天救援队消防队、长沙县蓝天救援队消防队等将走进长沙城乡，对中小学生及家长进行专业培训指导，帮助青少年儿童远离溺水，守护生命安全。

新华社记者 明星摄

来大同品黄花美食

本报记者 高雅敏

夏季的古都大同，美景如画，凉爽宜人。大同美食闻名遐迩，大同是闻名全国的“黄花之乡”，来餐馆吃饭，以大同黄花做的美食更是不可错过。从清新可口的凉拌黄花，到香气四溢的黄花百花烧卖；从甜蜜诱人的黄花荔枝果，到营养丰富的黄花炒鸡蛋，每一道菜品都展现了黄花菜的独特魅力。逛街走累了，还可以到黄花饼屋，品尝刚刚烘焙出的各种口味的黄花饼，还可以给亲戚朋友带上几盒尝尝。

黄花菜品让你吃了还想吃

“近年来，我们开发出了很多黄花菜品，黄花狮子头、黄花荔枝果、黄花菜团、黄花脆炸丸、黄花可果、福祿黄花、三鲜黄花蒸饺等黄花菜品深受消费者喜爱。我们这些菜品在我们的黄花菜品美食大赛等各项比赛中屡屡获奖。凉拌黄花、老大大同什锦火锅、火锅涮黄花等菜品成了消费者必点菜，销量

非常好。”凯鸽餐饮一位负责人向记者介绍说，“目前，凯鸽餐饮旗下中餐和火锅16家门店每年使用黄花食材约十万余吨，在产品体系中占有非常重要的比重。今后，我们还会根据顾客、市场需求，继续加大黄花菜品的研发，大力推广黄花菜。”

北魏家宴是我市的一家传统餐厅，以其独特的风味和技艺吸引了众多食客。北魏家宴的黄花系列菜将传统与创新完美结合，让每一道菜品都充满惊喜。店内的时令菜肴凉拌黄花，选用当日采摘鲜黄花，焯水后，加料酒炆炒，口味鲜嫩可口。黄花烩菜，选用干黄花泡发，加配料广灵油炸豆腐丝、海带丝、小白菜、粉条，用麻油炆炒加葱姜蒜，把食材放入锅中加生抽、盐、高汤慢火炖制出锅，口味香醇，令人回味无穷。

凤临阁味庄精心研发推出了黄花百花烧卖、黄花臊子刀削面、凉拌黄花、黄花炒鸡蛋等系列黄花菜品。黄花百

花烧卖馅料使用鲜黄花和马蹄相结合，保留了食材原有的营养价值，创新解锁新工艺。黄花什锦刀削面是传统刀削面与黄花臊子的结合，面筋道，汤鲜美，深受消费者喜爱。

黄花饼让人垂涎欲滴

在大同，黄花饼屋是一个不得不去的地方。“这里不仅有各种口味的黄花饼，甜的、咸的，还有独具特色的混合口味，每一种都让人垂涎欲滴。现场烘焙的新鲜黄花饼香气四溢，不仅是品茶的绝佳选择，更是馈赠亲友的上佳礼物。”昨日，在鼓楼东街我市一家黄花饼屋，记者看到这里选购黄花饼的消费者络绎不绝，一位张女士说起黄花饼赞不绝口。

“上个月我把这里重新装修了，7月1日正式开张，我们研发出了12种现烤黄花饼，有爆浆黄花饼、黄花椰浆洛芙芙、黄花肉酥卷、鲜黄花鲜奶酥及黄花煲仔饭等，特别受消费者欢迎。”大同市大威皇食品有限公司负责人郑悦伟在接受记者采访时信心满满地说，“由于黄花饼太畅销了，原来2400平方米的工厂已不能满足生产需求，在云州区周士庄镇的2万平方米新工厂马上就要投入使用了。”



走进黄花丰收活动月

注销公告

大同市锐航贸易有限责任公司于2024年3月7日经股东会决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

广告热线

2023122
5105678

讣告

大同市政协原秘书长刘首龙同志于2024年7月15日因病逝世，享年69岁。

兹定于7月19日上午在大同殡仪馆二楼三号厅举行遗体告别仪式，谨此告知。

妻朱萍 携

儿子、儿媳

孙女

泣告

2024年7月16日

大同 DA TONG 好消息

2024年大同机场暑期加班大同=烟台航班，特惠机票560元起
大同=烟台航班执行日期：2024年7月10日至8月25日

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同=烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

注意：
1. 以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；
2. 特惠机票价格数量有限，限购从速；
3. 以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；

机场问询：0352-7581666, 7681666, 18003529172 团队咨询：0352-7696896 票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666, 15603421476